



Что делать, если вы уже в зоне боевых действий

🕒 Last edited time	@September 2, 2023 11:44 PM
☰ Раздел	Помощь



Проект «Идите Лесом» помогает избежать мобилизации. Если вам нужна консультация, напишите нам в бот [@iditelesom_info_bot](#). Это анонимно и безопасно. При общении в боте вы не нарушаете законы Российской Федерации.



Надежных и безопасных выходов из такой ситуации нет. **Мы не знаем, что делать, и не можем ничего рекомендовать и советовать.** Все, что мы можем, — перечислить несколько вариантов, но решение должен принимать сам человек, исходя из конкретной ситуации.

Почти все, о чем здесь пойдет речь, противоречит российским законам.

Содержание

[Что можно сделать?](#)

[Как дезертировать? Что посоветовать человеку, который хочет бежать?](#)

[Неужели другого выхода нет?](#)

[О сдаче в плен](#)

[Официальная информация от Украины](#)

[Как сдаться в плен? Ваши действия](#)

[Источники](#)

Что можно сделать?

- **Искать единомышленников.** Отстаивать свою позицию и предпринимать любые действия легче, когда человек знает, что он не один.
- **Подавать рапорты.** Нужно письменно требовать перевода на службу без оружия, в медсанчасть или на альтернативную гражданскую службу, постоянно напоминать о своих убеждениях или религии, которые не позволяют участвовать в военных действиях.
 - Уголовное наказание за неисполнение приказов начальства во время мобилизации и военных действий — до 10 лет лишения свободы.
- **Настаивать на том, что вам необходимо лечение.** По указу о мобилизации уволиться с военной службы можно по здоровью. Нужно обратиться в медицинскую часть и требовать направления в госпиталь и проведения военно-врачебной комиссии.
 - Уголовное наказание за симуляцию болезни — до 10 лет лишения свободы. По информации Медиазоны, таких дел буквально единицы.
- **Саботировать службу.** Можно сопротивляться войне, недопонимая приказы и неаккуратно выполняя их. Пусть военнослужащего считают глупым и рассеянным. Ошибки в любом случае неизбежны, их можно списать на «человеческий фактор».



Военнослужащему, который уже доехал до линии фронта и только на этом этапе принял решение прекратить свое участие в военных действиях, придется быть готовым к уголовному преследованию. Большое исследование о статьях, по которым судят отказников, в конце марта 2023 года провела «Медиазона».

Статьи за преступления против военной службы предполагают серьезное наказание. При этом многие получают условное наказание — это позволяет снова отправить осужденного мобилизованного или контрактника на фронт.

Как дезертировать? Что посоветовать человеку, который хочет бежать?

- Лучше заранее снять наличных денег и купить новую симку (без паспорта): на кассе в сетевых магазинах, у метро или на Авито. Это незаконно, но и ситуация особая.
- Когда решение будет принято, нужно **написать в бот «Идите лесом» или «Службы поддержки»**. Чем раньше — тем лучше, в идеале — прямо из военной части.
- Перед тем как покинуть часть, важно не забыть переодеться в гражданское, а военную одежду с собой не брать. И оружие — ни в коем случае! В идеале вообще сдать его под роспись.
- Двое суток после ухода из части беглеца не должны начинать искать. Потом могут объявить в розыск или завести уголовное дело о дезертирстве. За эти два дня нужно успеть сбежать из страны — мы в чате скоординируем.
- После побега важно:
 - расплачиваться только наличными
 - выбирать транспорт, где не нужно предъявлять документы: автобусы, электрички, попутки, bla-bla-кар (зарегистрироваться на новый e-mail)
 - избегать больших городов.



Не можем не предупредить: уголовное наказание за самовольное оставление части — до 10 лет лишения свободы.

При этом важно помнить, что в УК РФ есть статья 39 о крайней необходимости. Она регулирует ситуации, когда устранить опасность для жизни можно только через нарушение закона, что делает нарушение оправданным. Если человек уходит из части и благодаря этому, например, получает доступ к необходимым лекарствам, причиной его побега будет крайняя необходимость. Правда, в условиях мобилизации эта статья еще не применялась, поэтому мы не знаем наверняка, как она будет работать.

Может звучать опасно и рискованно, но оставаться на войне гораздо опаснее.

Неужели другого выхода нет?

- Известна история офицера, который устроил **самострел** недалеко от украинских позиций. После ранения он попал в госпиталь, а федеральные каналы рассказали о нем как о герое. С помощью волонтеров он бежал в Казахстан.
- Другой пример побега — случай Чибриня. Это военнослужащий, который участвовал в боевых действиях, при этом не совершал преступлений, находясь на оккупированных территориях. Он дезертировал из своей бригады в Украине. Чибрин уверяет, что ему удалось спрятаться в грузовике, который отправлялся из Украины в Россию за продуктами. Сейчас он находится в Испании.
- При неудачной попытке уехать за рубеж мобилизованного могут осудить за дезертирство по статье 338 УК РФ. Известна история Максима Малышева, который получил 6 лет строгого режима за дезертирство и штраф за незаконное пересечение границы. Он пытался бежать из России в Финляндию.

О сдаче в плен



Решение о сдаче в плен, безусловно, очень серьезное и должно приниматься самим человеком. Наша задача — предоставить ему всю необходимую для принятия решения информацию.

Официальная информация от Украины

Гражданам РФ, насильно мобилизованным: свяжись с нами – сохрани себе жизнь.

Круглосуточная горячая линия:

+38 066 580 34 98

+38 093 119 29 84

Писать в **Telegram** или **WhatsApp**:

+38 095 688 68 88

+38 093 688 68 88

+38 097 688 66 88

- Вам необходимо зарегистрироваться в чат-боте с внесением определенной информации о себе. Чат-бот вы можете найти в Telegram: название «Хочу_жить»
- Если это неудобно, вы можете оставить всю информацию о мобилизованном нашему оператору по телефону.
- Переданные вами данные сохраняются в единой системе – мы будем знать о вашем нежелании воевать и желании сохранить себе жизнь.
- Когда вы окажетесь на территории Украины, вам необходимо связаться с нами по указанным выше номерам и сдаться в плен. Мы обеспечим вам безопасный выход.
- Вы самостоятельно определяете: идти на обмен или просить убежище в Украине.

Как сдаться в плен? Ваши действия

При сдаче в плен нужно следовать определенным правилам. Это может снизить риски, но не исключит их полностью. Добровольной сдача в плен будет считаться

наверняка, если военнослужащий заранее заявит о своем желании сдаться через центр «Хочу жить».

- Отстегнуть магазин и повесить оружие на левое плечо стволом вниз
- Поднять и показать пустые руки
- Поднять вверх белую ткань
- Громко кричать “Сдаюсь!”
- Приближаться по команде
- Выполнять требования противоположной стороны

Источники

Зона боевых действий. Что делать?

Гайд по Мобилизации «Службы поддержки»

 <https://mobilization.guide/fd94945eba7d40cf871ac09d2517ad4b>

СЛУЖБА ПОДДЕРЖКИ **ГАЙД
ПО МОБИЛИЗАЦИИ**



Скачать страницу в формате PDF



Как помочь проекту Идите лесом?

- Поддерживать ежемесячно, **Visa, Mastercard, Apple Pay, Paypal:**
<https://www.patreon.com/IditeLesom/posts>
- Поддержать разово, **Visa и Mastercard:** <http://surl.li/fnuhc>
- **Paypal**, поддержать разово: grinogij@gmail.com
- **Bank of Georgia:** GE44BG0000000534018483 Sverdlin Grigory
- **ERC20 & BEP20:** 0x387C5300586336d145A87C245DD30f9724C6eC01
- **TRON:** TXfNyh5qpvRnhMab7FM6gqqgBuy2JDUqcR
- **BTC:** bc1qrjpgv0nfadxegtng87c4w85dh0frnnzzfrvg
- **Telegram**, поддержать разово: https://t.me/iditelesom_help/912
- **Telegram**, поддерживать регулярно: https://t.me/iditelesom_help/917